

社会发展与公共管理学院召开2010级本科生实习总结暨表彰大会



12月25日下午,社会发展与公共管理学院在教学10号楼D区四楼报告厅召开了2010级本科专业实习总结暨表彰大会。学校教务处副处长杨纳名、学院党委书记巴建军、副院长孙健教授、社会工作系主任马克林教授、行政管理系主任白列湖博士、实习带队老师及全体2010级本科生参加了会议。

会议由巴建军书记主持,孙健副院长从实习基本情况、取得的经验、存在的问题以及需要改进的地方等方面对此次实习进行了总结。学生代表发表了实习感言,分享了经验,并提出了实习过程中存在的问题与建议。巴建军书记宣读了实习表彰决定并为获奖学生颁奖。最后,杨纳名副处长对学院实习工作做了

了总结发言,在充分肯定学院实习工作的同时,对学院进一步完善实习工作提出了新的建议与要求。

会议召开前,教务处王治和处长应邀观看了学院2010级学生实习总结展板。

商学院举行第二届ERP沙盘模拟经营大赛决赛 校企地三方携手共建动漫产业基地

11月30日至12月1日,商学院第二届ERP沙盘模拟经营大赛决赛在教学10号楼C区313实验室举行,学校教务处杨纳名副处长、商学院王世勤副院长和温省州副书记出席大赛并参加了商学院大学生从业技能提升活动总结大会及颁奖仪式。

本次大赛是商学院2013年秋季学期本科生从业技能提升活动的重要内容,共23个小组约90余名学生参加了本次沙盘模拟大赛,大赛在公正、公开、公平的环境中进行,经过初赛筛选,有12组选手进入了最后的决赛,紧张而激烈的决赛对抗持续了两天,最终第9组的王国伟、王秀学、荣棠、张雅颀四名同学获得一等奖,王国伟和王秀学同学分别获得最佳CEO和最佳CFO荣誉,第8组和第11组获得二等奖,第2组、第4组和第12组获得三等奖。

本次大赛使每一位参赛选手体验了完整的企业经营过程,感受了企业经营成败的关键因素,锻炼了学生的全局观念和决策能力,提升了学生的团队合作精神,实现了提升本科生从业技能的目标。



12月6日,传媒学院和甘肃汉之韵文化创意有限公司举行共建安宁区动漫产业基地座谈会。传媒学院班子成员和安宁区科技局、安宁区文广新局、安宁区工信局有关负责人参加座谈会。

座谈会上,传媒学院负责人介绍了传媒学院概况和动画系基本情况。甘肃汉之韵文化创意有限公司负责人说,将结合公司的中国动漫产业网和西煌影像工作室,依托传媒学院师资优势,利用安宁区的政策支持,打造安宁区第一个动漫产业基地。

安宁区科技局负责人表示,将结合科技创新、文化传承的国家项目与传媒学院、甘肃汉之韵文化创意有限公司合作,合力打造安宁区动漫产业基地,并希望传媒学院参与更多项目,共同携手打造“文化安宁”。

座谈会最后,甘肃汉之韵文化创意有限公司西煌影像工作室负责人播放并介绍了他们拍摄制作的《会宁大会师》《兰州银行》等作品。传媒学院动画系的师生代表作了交流发言。

学校举行“大学生就业指导”公共必修课程教师集中培训

12月11—13日,学校“高校教师职场必修课(UCC)”暨“大学生就业指导”公共必修课程教师培训开班。国内知名职业发展专家、新精英生涯高级职业规划培训师、国家认证企业培训师、企业人力资源培训师王鹏和新精英生涯事业部总监、GCDF全球生涯规划师李春雨担任主讲教师。我校24个学院承担2014年春季学期“大学生就业指导”公共必修课程培训任务的48名专任教师和专职辅导员参加培训。

王鹏以常年从事企业人力资源管理咨询的丰富经验为案例,就行业、企业、职业的基本知识,不同行业企业的用人标准和选才办法,大学生就业信息获取和就业能力培养方式等多个方面进行了详细的讲解。李春雨就职业探索、学生求职策略以及教师之轮这三个方面进行了讲授,并结合自身多年从事高校辅导员工作的经验,为就业指导课教学和学生管理工作提供了大量实用的工具和模型。

本次培训内容翔实、课堂氛围活跃,得到参训老师的好评。同时,参加培训的教师获得由北京新精英生涯国际教育科技中心颁发的“UCC高校教师职场必修课培训”认证证书。

计算机科学与工程学院与甘肃紫光公司举行合作建立实习基地签约揭牌仪式

12月13日,计算机科学与工程学院和甘肃紫光智能交通与控制技术有限公司举行合作建立实习基地签约揭牌仪式。甘肃紫光智能交通与控制技术有限公司总经理李红和学院院长党小超教授出席签约仪式。

党小超教授首先对甘肃紫光多年来对学院发展给予的支持表示衷心感谢。在介绍了学校和学院的历史及发展现状后,他表示,建立实习基地是高校与企业合作,利用企业实际的生产与经营管理资源,提高学生专业技术与职业素养的实践教学场所。此次签约和揭牌将是校企间进一步加强合作的新开端,我们将更加重视和珍惜与甘肃紫光这样的成功企业合作的机会,使更多的学生能够通过在此实习得到锻炼和提高。

签约仪式上,院长党小超教授和甘肃紫光智能交通与控制技术有限公司总经理李红签订合作协议并为实习基地揭牌。签约仪式后,双方还对如何进一步拓展校企合作领域进行了交流。



教 学

总第230期

西北师范大学教务处主办

2013年12月31日印发

刘基书记参加第二十三次“三北”地区高师院校协作会议并作交流发言



12月11日,第二十三次“三北”地区高师院校协作会议暨教师教育工作研讨会在首都师范大学召开。会议紧扣十八届三中全会关于深化教育领域综合改革的精神,围绕“教师教育体制与机制改革、教师教育协同创新”主题进行了深入研讨。教育部副部长刘利民、教育部教师工作司司长许涛出席会议。来自华北、东北、西北地区的26所高师院校领导参会。我校党委书记刘基代表学校参会并作交流发言。

会上,刘利民副部长从推进“三位一体”的教师教育模式改革、实践取向的教师教育课程改革、教师教育师资队伍建设和管理体制、质量至上的教师教育评价体系等四个方面作了讲话。要求高师院校要高举教师教育大旗,把教师教育摆在学校优先发展的战略地位,以教师教育特色求发展,构建核心竞争力,切实发挥师范大学在教师教育中的主体作用,为教师教育发展和教育事业的贡献力量。

许涛司长对各院校在教师教育方面取得的成就给予充分肯定,并就进一步提高教师教育人才培养的层次和质量、推动协同创新、教师教育专业认证试点、教师教育信息化建设等教师工作2014年重点工作进行部署与解读。

刘基书记在交流发言中介绍了我校教师教育方面的主要作法。刘书记指出,西北师范大学一直秉承优良的办学传统,始终坚持“师范性、民族性、区域性”的办学方向,先后实施了本科五期改造工程,探索出了适应学校发展的教师教育模式,培养了一大批“下得去、留得住、用得上、干得好”的优秀师资,为西北民族地区经济社会发展及边疆稳定工作做出了重要贡献。同时,他建议国家大力扶持西部师范院校,在政策和经费方面给予重点支持;提高西部农村地区教师待遇,吸引更多优秀人才到西部农村地区安心从教,真正实现教育均衡发展。刘书记表示,学校将进一步抢抓国家教师教育体制机制改革机遇,不断寻求教师教育发展的着力点,在重点做好在校师范生培养的同时,积极探索在职教师专业化成长路径,为提升西部地区教师队伍专业化素养贡献力量。

北京师范大学校长董奇作了大会总结发言。会议推举第二十四次“三北”地区高师院校协作会议由哈尔滨师范大学承办。

我校2个专业获批甘肃省高等学校特色专业建设点

近日,甘肃省教育厅公布了2013年全省32个省级特色专业建设点名单。我校教育学和舞蹈表演2个本科专业位列其中。

高等学校特色专业建设是高校本科教学质量与教学改革工程的重要建设内容之一,是衡量高等学校教学水平与办学特色的重要标志。学校希望各学院高度重视特色专业点建设工作,结合2013年本科专业人才培养方案修订工作,大力加强教师队伍,优化课程体系,强化实践教学,通过专业建设,使学院办学特色更加突出,办学优势更加鲜明。

学校召开2012—2013年教材补贴评审会

12月25日下午,学校教务处在教学5号楼3楼教室召开了2012—2013年教材补贴评审会,19位评审专家对本次申请补贴的27本教材进行了评审。评审会由教务处处长王治和主持。

为鼓励我校教师编写教材的积极性,出版具有优势和特色的高水平、高质量教材,加大学校教材建设步伐,学校早在2002年就制定了《西北师范大学教材补贴办法》。本次评审会严格按照《办法》规定的补贴范围、办法和标准,最终确定给予《信息化教育概论》(第二版)1本教材10000元补贴;给予《史学论文写作教程》等3本教材各5000元补贴;给予《电影作品分析教程》等19本教材各2000元补贴。

